

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 14 декабря 1996 г. № 232

г. Сухум

О работе Госкомспорта Республики Абхазия  
по развитию физической культуры и спорта.

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что Госкомспортом Республики Абхазия проделана определенная работа по развитию физической культуры и спорта. Согласно утвержденного календарного плана, из запланированных 49 спортивных мероприятий проведено 42. Всего в чемпионатах, первенствах и турнирах на территории республики приняли участие 1766 спортсменов. С учетом имеющихся условий, мероприятия проводились на необходимом организационном уровне, без жалоб и протестов. Исключением стали незначительные эксцессы в чемпионате по Футболу, которые были предметом суждения на СТК и коллегии Госкомспорта РА. Расширилась география проведения турниров, с охватом всех районов Абхазии.

За этот период спортсмены республики приняли участие в 8 международных турнирах за пределами Абхазии: по вольной борьбе, футболу, боксу, самбо, шахматам.

Повысился уровень организации и проведения международных соревнований внутри республики. Показательно прошли соревнования по вольной борьбе в г. Гудаута, в которых приняли участие спортсмены из г. Ростова, Кабардино-Балкарской Республики и Республики Адыгея. В международном турнире по боксу памяти МС СССР, кавалера Ордена Леона Г. Блабб принял участие представители 35 городов Российской Федерации. В 6-ти весовых категориях первые места достались спортсменам Абхазии. В городах и районах республики в системе Госкомспорта постоянно работают спортивные секции по 16 видам спорта, в которых занимаются более 800 человек. Разработана единая спортивная классификация по видам спорта, где впервые в истории спорта Абхазии предусмотрено звание "Заслуженный мастер спорта Республики Абхазия", "Мастер спорта международного класса", "Мастер спорта Республики Абхазия" и все спортивные разряды.

В послевоенный период огромный интерес в республике вызывают соревнования по футболу. Ощущается стремление молодежи к этому виду спорта, в результате чего в данный момент создано много детских и подростковых групп, которые показывают высокие результаты в различных соревнованиях. Большое внимание Госкомспортом было уделено проведению чемпионата Абхазии по футболу. Только за отчетный период было проведено 234 матча среди взрослых и 80 матчей на первенство Республики Абхазия среди подростков.

Вместе с тем, несмотря на заметные успехи, Госкомспорт Республики Абхазия недостаточно полно использует местные потенциальные возможности в деле дальнейшего развития массовости физической культуры и спорта, укрепления здоровья населения.

Недостаточно эффективно используются имеющиеся в наличии спортивные сооружения, слаба их загруженность. Практически не загружены спортивные сооружения, принадлежащие различным ведомствам, базам отдыха, из-за чего многие виды спорта не получают должного развития.

Слабо используются детско-юношеские спортивные школы, подчиненные непосредственно Министерству образования Республики Абхазия. Очевидно, что передача детско-юношеских спортивных школ в ведение министерства образования не оправдала себя. Проблемы, стоящие перед Министерством образования, не позволяют уделять должного внимания работе спортшкол, развитию различных видов спорта, привлечению специалистов к работе с детьми. Нарушается взаимосвязь подготовки спортсменов высокого класса, так как после окончания школы спортсмен не попадает в поле зрения тренеров высококлассных команд, происходит разрыв между командами подготовки и командами мастеров.

В этих условиях считалось бы целесообразным вернуть детско-юношеские спортивные школы, подчиненные непосредственно Министерству образования, в ведение Госкомспорта Республики Абхазия, а Министерству образования активнее использовать имеющиеся спортивные сооружения в школах.

Госкомспорт Республики Абхазия слабо распространяет прогрессивные формы массово-оздоровительной работы по созданию групп "Здоровья", созданию клубов любителей бега, ходьбы, стрельбы и другие массовые формы охвата населения занятиями физкультурой и спортом. Не используется в работе в этом направлении благоприят-

ные природные условия. Госкомспорт Республики Абхазия не включил в единый комплексный план перспективного развития физкультуры и спорта график восстановления сети имеющихся спортивных сооружений, что должно найти свое отражение в программе социально-экономического развития городов и районов Республики Абхазия и в плане социально-экономического развития республики в целом.

Остро стоит проблема по обеспечению области физической культуры и спорта соответствующими специалистами.

Ощущается нехватка специалистов и в средних общеобразовательных школах. Все еще недостаточно используются возможности занятия физкультурой и спортом в организации досуга по месту жительства. Не уделяется должного внимания развитию национальных видов спорта.

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ :

1. Работу Госкомспорта Республики Абхазия по развитию физической культуры и спорта признать удовлетворительной.

2. Госкомспорту Республики Абхазия (Варциц В.Ч.):

– уделить больше внимания развитию массовости физической культуры и спорта ;

– разработать единый календарь физкультурно-массовых и оздоровительных мероприятий по действенным массовым видам спорта и довести его до каждого трудового коллектива, обеспечив его выполнение с помощью активистов-общественников ;

– добиться регулярного проведения массовых спартакиад, спортивных праздников "Движение для здоровья" и др.;

– разработать мероприятия по значительному увеличению нагрузки имеющихся спортивных сооружений;

– принять меры по ускорению восстановления и реконструкции спортивных сооружений республиканского назначения, включить их в план социально-экономического развития Республики Абхазия ;

– разработать мероприятия по возрождению и проведению соревнований по национальным видам спорта ;

– совместно с Министерством образования (Дбар В.А.) в месячный срок проработать вопрос о целесообразности передачи в ведение Госкомспорта Абхазии детско-юношеских спортивных школ республиканского значения, подчиненных Министерству образования Республики Абхазия ;

- активизировать работу Федерации футбола по организации и проведению соревнований по футболу.

3. Ректору Абхазского Государственного университета (Гвардия А.А.):

- обеспечивать подготовку специалистов физической культуры и спорта по заявкам Госкомспорта Республики Абхазия.

4. Главам администраций городов и районов Республики Абхазия:

- наметить и осуществить конкретные мероприятия по усилению руководства оздоровительным движением в районе, повысив ответственность предприятий, организаций и общеобразовательных школ за состояние материально-технической базы;

- включить вопросы развития физической культуры и спорта в планы социально-экономического развития региона.

5. Контроль за выполнением данного постановления возложить на отдел гуманитарных и бюджетных организаций (Квициния М.У.).

Премьер-Министр  
Республики Абхазия

Г. ГАГУЛИЯ